

营造人人喊打的浓厚氛围

——三论把扫黑除恶专项斗争引向深入

□ 山西日报评论员

重拳扫黑除恶,需要人民群众参与;净化社会环境,离不开人民群众大力支持。

扫黑除恶专项斗争开展以来,我省迅速掀起高潮,取得明显阶段性成效。要在此基础上进一步推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,就必须紧紧依靠群众,走好群众路线,营造人人喊打的浓厚氛围。要按照中央和省委的部署要求,进一步充分发动群众,通过多种方式宣传,面对面的工作,使知情群众打消思想顾虑,更加自觉地参与专项斗争。

开展扫黑除恶专项斗争,具有很强的现实针对性。人民群众与黑恶势力水火不容,黑恶势力不除,人民群众不得安宁。黑恶势力往往十分隐蔽,又盘根错节,一些受害人遇到黑恶势力,想躲也躲不掉,敢怒不敢言,这不仅消解人民群众的获得感、幸福感、安全感,而且成为影响全面建成小康社会进程的绊脚石。群众既是黑恶势力的受害者,也是知情者。群众对黑恶势力的危害体会最深、感受最切。因此,只有让群众更加自觉地主动地参与到专项斗争中来,敢于举报和检举黑恶势力,最大限度地让群众发动起来,把党的群众优势转化为扫黑除恶的工作优势,积极探索新形势下依靠群众的新途径新办法,才能有效深入开展扫黑除恶专项斗争,夺取专项斗争的最后胜利。

营造人人喊打的浓厚氛围,就要宣传发动到位,运用各种媒体平台和宣传阵地,把扫黑除恶专项斗争和要求宣传到大街小巷、行业场所、社区村庄,确保人人皆知、家喻户晓,在全社会营造扫黑除恶专项斗争的强大舆论声势,充分展示党委政府扫黑除恶专项斗争的坚定决心,增强人民群众同黑恶势力作斗争的信心。

营造人人喊打的浓厚氛围,就要让群众愿意、敢于参与到扫黑除恶专项斗争中来。这就要重点整治群众反映最强烈、最深恶痛绝的突出问题,坚决打掉黑恶势力,铲除黑恶势力滋生的土壤,以扫黑除恶的实际成效取信于民;就要把扫黑除恶专项斗争和基层“拍蝇”结合,深挖黑恶势力“保护伞”,查处“微腐败”,加强基层政权建设,夯实党的执政之基;就要把扫黑除恶专项斗争的评判权交给人民群众,加大人民群众意见在扫黑除恶专项斗争绩效考核中的权重,确保扫黑除恶专项斗争始终顺应群众意愿、得到人民认可。

营造人人喊打的浓厚氛围,就要动员群众积极检举、勇于揭发黑恶势力违法犯罪线索。要畅通举报渠道,及时核查实名举报,严格落实保护举报人的各项措施,让敢于检举、勇于揭发的举报人没有后顾之忧。

群众才是真正的英雄。只要我们把群众真正发动起来,在全社会形成人人喊打的浓厚氛围,打一场扫黑除恶的人民战争,这次扫黑除恶专项斗争就一定能够“扫”出朗朗乾坤、清风正气,“打”出人民群众更多的获得感、幸福感、安全感。

中共吕梁市委组织部公示

现对市委研究拟任职干部予以公示。

陈向东,现任交城县财政局局长,拟任副处级领导职务。1972年9月生,河南舞钢人,大学学历,2001年12月加入中国共产党,1997年6月参加工作。曾任交城县政府办公室主任,2013年12月任现职。

李华斌,现任交城县夏家营镇党委书记,拟任副处级领导职务。1976年2月生,山西襄垣人,中央党校大学学历,2001年7月加入中国共产党,2000年7月参加工作。曾任交城县东坡底乡乡长,庞泉沟镇、西营镇党委书记,2016年2月任现职。

赵瑞,现任兴县县委办主任,拟任副处级领导职务。1973年11月生,山西兴县人,大学学历,1999年7月加入中国共产党,1997年7月参加工作。曾任兴县蔡家会镇镇长,2011年6月任现职。

尹新明,现任兴县瓦塘镇党委书记,拟任副处级领导职务。1970年8月生,山西兴县人,中央党校大学学历,1995年12月加入中国共产党,1991年8月参加工作。曾任兴县奥家湾乡、蔡家崖乡乡长,蔡家崖乡党委书记,2015年4月任现职。

公示时间从2018年8月18日至8月24日。公示期间,可通过来信、来电等方式向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址:离石区永宁中路9号 吕梁市委组织部干部监督科,邮编:033000

联系电话:0358-12380、0358-8223624、13720912380

传真:0358-8222552
市委组织部电子邮箱:llswwzbg-gsxx@163.com

12380举报电话:www.ll12380.gov.cn

中共吕梁市委组织部
2018年8月17日

为了民族复兴·英雄烈士谱



这是柳直荀像(资料照片)。新华社发

柳直荀：“杨柳轻飏直上重霄九”

直荀在此出生。1998年柳直荀故居按原貌修复,2000年故居被定为长沙市文物保护单位。

柳直荀1912年考入长沙广益中学,后考入雅礼大学预科。期间,他结识了进步人士杨昌济以及毛泽东、何叔衡、张昆弟等人,在毛泽东等人影响下开始学习和研究马克思主义,1920年10月加入中国社会主义青年团。1924年2月,经何叔衡等人介绍加入中国共产党。

大革命兴起后,柳直荀按党的要求,到湘潭等地开展农民运动。1926年7月,北伐军攻占长沙,柳直荀当选为新成立的省政府委员,并任省农民协会秘书长,为推动湖南农民运动蓬勃发展做出了重要贡献。

四一二反革命政变后,他立即发出声讨蒋介石的联合通电,动员民众与国民党新军阀作坚决的斗争。1927年5

月21日长沙马日事变发生当天,他迅速发动农民自卫军奋起抵抗,组织数万农军进攻长沙。

同年7月,柳直荀与郭亮等人经武汉到南昌,被党组织编入贺龙的部队,参加南昌起义,后随军南下广东。不久被党派往上海、天津等地从事秘密斗争。1928年9月任中共顺直省委秘书长,参加了周恩来主持的中共顺直省委扩大会议。1929年冬调任中共湖北省委秘书长,不久又任中共中央长江局秘书长和中央军委特派员。

1930年4月,柳直荀受命到洪湖革命根据地工作,任红二军团政治部主任、军团前敌委员会委员兼红六军政委。1931年3月,红二军团改称红三军,柳直荀任红三军政治部主任和前委委员。他与贺龙、段德昌等同志率部打退了敌人的多次围攻,使湘鄂西革命

根据地得到了巩固和发展。

1931年6月,中共鄂西北临时分特委成立,柳直荀任特委书记兼房县县委书记。此后,柳直荀先后受命编红二十五师、鄂西北独立团、洪湖独立团,后编为红八师,柳直荀均兼任政委,为巩固和发展革命根据地做出了巨大贡献。

在此期间,党内和根据地内“左”的错误方针和政策发展起来,柳直荀因坚决反对,于1932年春夏间被撤销了在党和红军中的领导职务。1932年9月,柳直荀遇难牺牲,时年34岁。1945年4月,中共中央给柳直荀平反昭雪,追认为革命烈士。

1957年5月11日,毛泽东复信柳直荀夫人李淑一,并附《蝶恋花·答李淑一》词一首,“我失骄杨君失柳,杨柳轻飏直上重霄九”,表达了毛泽东对柳直荀的怀念之情。

政务动态

zhengwudongtai

我市在分会场参加全国建立残疾儿童康复救助制度工作电视电话会议

本报讯(实习记者 王卫斌)8月17日,全国建立残疾儿童康复救助制度工作电视电话会议召开,市委常委、常务副市长张敬平在吕梁分会场参加会议。

会议主要是贯彻落实国务院《关于建立残疾儿童康复救助制度的意见》,安排部署建立实施残疾儿童康复救助制度相关工作。国家卫生健康委、民政部、民政部、中国残联等国务院残工委成员单位相关负责人在会上讲话。全国会议结束后,省政府残工委负责人就我省贯彻落实全国会议精神进行了安排部署。

会议强调了三点意见。一要提高认识,切实增强贯彻落实国务院《关于建立残疾儿童康复救助制度的意见》的责任感和使命感。二要结合省情,加紧制定我省残疾儿童康复救助制度和配套措施的实施意见。三要加强组织领导,确保国家和我省的意见得到全面贯彻落实。

行了安排部署。

会议强调了三点意见。一要提高认识,切实增强贯彻落实国务院《关于建立残疾儿童康复救助制度的意见》的责任感和使命感。二要结合省情,加紧制定我省残疾儿童康复救助制度和配套措施的实施意见。三要加强组织领导,确保国家和我省的意见得到全面贯彻落实。

全国会议结束后,省政府残工委负责人就我省贯彻落实全国会议精神进行了安排部署。

市公安局安排部署当前重点工作

本报讯(记者 李雅萍)日前,市公安局召开视频会议,传达学习全省公安机关禁毒工作电视电话会议精神,对当前全市扫黑除恶、禁毒、打击黄赌毒等各项重点工作进行安排部署。副市长、市公安局局长李安林主持会议。

会议指出,市、县两级公安机关要从细节入手,强化工作措施,做实做细扫黑除恶专项斗争战果统计工作。要加大工作力度,全力以赴,确保线索核查到位。要紧扣重点,加大力度,及时完善各类工作台账。对工作中存在的问题和短板,要逐条逐项梳理,及时查漏补缺。

会议强调,各县(市、区)公安局要把打击涉毒违法犯罪行为与扫黑除恶专项斗争结合起来,深入开展“雷霆扫毒”“两打两控”“三年攻坚战”专项行动,以吸毒人员为突破口,通过借助“扫黑除恶”进村入户宣传活动和“千名民警访百企进千村入万户”不稳定隐患排查整治活动,进行大排查、大整顿。

会议要求,各地要进一步加大社会面管控力度,及时捣毁一批“黄赌毒”窝点,有效净化社会治安环境,真正让人民群众有幸福感、安全感。要扎实做好巡逻防控工作,确保一旦发生警情,立即出动,立即处置。

全市人社工作暨党风廉政建设年中推进会召开

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 王国钦)8月15日,全市人社工作暨党风廉政建设年中推进会召开。会议深入总结上半年全市人社工作,安排部署下一步重点工作任务。

会议播放了全市人社系统窗口单位作风明察暗访视频片,集中通报了执行纪律不严格、工作效能不高、作风不严不实、服务环境不优等4方面问题,现场随机抽查了市县窗口单位咨询电话,进行了一次特别的系统作风考试,并通报了1—7月全市人社工作目标任务完成情况。

会议要求,全市人社系统要进一步

提高政治站位,聚焦人社特点,坚持问题导向、目标导向、任务导向,在发展中补齐短板,在改革中堵塞漏洞,跟踪问效,抓好整改。要坚定信心、勇于攻坚,敢于担当、主动作为,抓好重点群体就业工作,深入实施全民技能提升工程,进一步打响“吕梁山护工”品牌,深化社会保障制度、人才发展体制机制改革,提高城镇居民收入水平,维护和谐稳定劳动关系,加强部门自身建设,全面从严治党,着力打通人社惠民政策“最后一公里”,为更好保障和改善民生作出贡献。



小童车 闯荡国际市场

8月15日,河北省广宗县一家童车生产企业的工人在生产线上工作。

河北省广宗县的童车产业起步于20世纪70年代,是当地传统特色支柱产业。近年来,广宗县积极引导童车产业提档升级,研发新产品抢滩海外市场,随着“一带一路”倡议的推进,广宗县童车产业迎来新的发展机遇。目前,广宗县共有童车生产企业600多家,其中规模企业128家,配套加工企业1080家,年生产各类童车2500万辆,产品远销30个国家和地区,年贸易额达80亿元。

新华社记者 朱旭东 摄

培训专业护工 助力脱贫攻坚

——专访吕梁经济管理学校校长张建芝

□ 本报记者 刘子璇

8月17日,我市第18批“吕梁山护工”在市委、市政府领导欢送下,登上开往北京、天津、西安、太原等地的客车,翻开他们人生新的一页。

“出去了咱就要好好干,凭咱们吕梁人踏实肯干的劲头和一身技能,何愁脱不了贫,致不了富。”欢送仪式上,市经管学校校长张建芝嘱咐着学员们。

2016年,市经管学校被市委、市政府确定为“吕梁山护工”培训基地,两年来,经管学校不断更新培训理念,探索培训方式,共培训护工4700多人。一批又一批优秀学员不断涌现,金牌月嫂、优秀护工、创业带头人比比皆是,更多的人由此看到了脱贫致富的新希望。

“自第一期培训开始,通过两年多的实践探索,我校逐步形成了一套比较规范合理的培训方案。现行培训周期为40天,其中在校理论实操培训30天,家政公司实训10天。学校在培训学员的过程中还将素质教育设为必修课,增加了心理学、职业道德、礼节礼仪、普通话等养成教育课程,并组织学员参加集体舞、踢毽子、跳绳等课余活动,增强了学

员的自信心和生活热情,对他们迅速融入城市生活,适应陌生的工作环境起到了事半功倍的效果。”张建芝说。

张建芝还向记者介绍说,今年经管学校、卫校等多所培训机构联合编写了一套“吕梁山护工”系列培训教材,这套教材涵盖了护工技能、职业道德等多项内容,使护工培训更具有针对性,符合吕梁特色。而且今年最大的亮点是市委、市政府还将国学教育引进培训过程中,让广大学员在学习技能的同时,进一步增强文化修养,拓宽知识层面,更加明白做事与做人的道理。

“在培训护工的同时,我们学校还开设了为期六个月的培训班培训,专门培训家政公司的管理人员。这部分学员年龄相对较小、文化程度相对较高,有的甚至是本科学历。第一期31名学员已经在太原或本地全部实现就业,第二期培训班预计在9月份开学。通过管理班的培训,这些年轻学员就能在岗位上创造性地开展工作,从而提高护工们的就业质量,走出更为宽广的人生之路。”张建芝说。

让护工学有所用,打响品牌

□ 本报记者 冯凯治

“吕梁山护工”已成为我市的一张亮丽名片,如今,月薪近7000元的吕梁山护工不乏其人,这在过去是令人难以相信的。

8月17日上午,在喧天的锣鼓声中,第十八批“吕梁山护工”整装待发,将赴北京、太原等地就业,开启她们脱贫致富的新征程。在欢送现场,一位穿着深色T恤的中年男子满头大汗地在护工队伍中忙碌着,记者了解到他就是远航职业培训学校的总经理张荣杰。

据了解,远航职业培训学校今天共有57名护工远赴北京、太原等地迎接新的生活、新的岗位、新的环境。“我们学校成立于2016年11月15日,去年学校培训吕梁山护工659人,我们还与山西医科大学汾阳学院达成校企合作,共培训吕梁山护工学员1000人,安置全市建档立卡贫困户500多人上岗就

业,平均每人工资2500元——5000元,其中本地就业300多人,外出就业200多人。”张荣杰如是说。

远航职业培训学校还与多家高等院校和企业展开培训合作,使学员在实践中学习和提高实际操作技能,真正做到学有所用。作为护工的“娘家人”,张荣杰很感谢政府对学校的关心和支持,正是通过政府多种方式大力宣传,极大地改变了广大群众的择业观,激发了广大贫困群众参与培训就业的热情。许多群众觉得走出去能增加收入,纷纷前来主动报名参加培训。

走出一个,脱贫一户,走出一批,脱贫一片。走出大山,让吕梁护工的致富路越走越宽。张荣荣言辞恳切,一定要让吕梁山护工,不但成为家政服务品牌,更成为一个响亮的脱贫品牌。



8月17日,在贵阳孔学堂,一对新人身着古代婚服参加传统婚礼仪式。当日是我国传统节日七夕节,人们通过各种方式表达爱意,甜蜜过节。新华社发 张晖 摄